

香港文匯報訊 (記者黎永淦) 果然不出意外，香港足球代表隊入球紀錄保持者陳肇麒，在新冠肺炎陰霾籠罩、導致球季停擺的情況下宣布掛靴。不少球迷都不願一代射手僅以這種方式無聲告別，據悉香港飛馬高層將會聽從民意，考慮收起其象徵性的7號球衣，並為愛將主辦告別賽。而現年34歲的陳肇麒也樂於接受：「應該會搞，看看老闆意思吧！」

## 無憾結束18年職業生涯

# 陳肇麒

## 或告別賽說再見

◀2009年，港足勇奪東亞運金牌，陳肇麒賽後慶祝的經典一幕。資料圖片

因慣常穿7號球衣，陳肇麒又被叫作「陳七」，其足球生涯可謂多姿多彩。2002年於地區球隊大埔出道，之後被李輝立發掘轉會流浪，旋即又獲傑志招手。2008年加盟南華後，闖上事業高峰。

### 東亞運提前由英返港奪金

2009年獲會方安排到英超熱刺跟操，後來因港隊打入東亞運足球項目決賽，與日本爭金牌，他臨危受命提前終止英國之旅，乘長途機返港後立即趕到大球場。結果他下半場後備上陣不久即頂成1:1，後來更憑互射12碼爆冷勝出，為港足寫下歷史新一頁；季後更以24歲之齡榮膺香港足球先生，是該獎項近20多年的最年輕得獎者。

此外，「陳七」為港隊披甲多年，已累積68個國際賽入球，打破歷年紀錄。2005年大勝關島15:0一役，「陳七」更個人獨取7球，成就前無古人。之後兩次對關島再獲9球進賬，三次對關島共入16球，因此被譽為「關島殺手」。不過隨着年紀漸長，「陳七」近年已非球會必然正選；上季更被會方安排改踢中堅，希望延續其球員生涯，可惜效果平平。去年12月，他在社交平台上載10年前東亞運奪冠的威水相，寫上：「十年，一個足球員的(的)足球生涯應該只有一個十年。付出過，享受過，失望過，上過天堂也感受過地獄。轉眼無憾的十六年，是時候了……」首次暗示有意掛靴。

### 會方或封存7號球衣

「陳七」昨日回覆香港《文匯報》時承認，退休是深思熟慮的決定：「今季開季前已有打算，也已有另一份工作在身。這樣退休會不會有遺憾？其實都踢了18年，沒有遺憾了。」對於會方聽到球迷意見後，有意為其安排一場告別賽，他笑言：「應該會搞，看看老闆意思吧！將來如果有人請，也不排除會踢業餘聯賽。」

由於飛馬已退出今季港超，到11月新球季才會再次亮相，現任主教練文彼得承認會方或會收起代表「陳七」的7號球衣。他又慨嘆「陳七」接班人難尋：「華人來講，暫時都未有一個可以接班，因為現時港超多數用外援或入籍球員踢前鋒。」

### 隊友送祝福

「陳七」在球圈中人緣甚佳，掛靴的消息傳出後，不少圈中人透過社交平台發表感言。

■記者黎永淦



葉鴻輝：「多謝多年同隊時照顧，之後繼續睇住我。」



胡晉銘：「7哥！Hong Kong true legend! It is always an honour to work with you! What a career! Best wishes for the future! (真香港傳奇！職業生涯能與你共事是榮幸！為未來送上祝福！)」



張志勇：「一代華人中鋒，好榮幸可以同你並肩作戰一段唔短嘅時間。你係一個好照顧後輩嘅大哥，仲好記得當初我上到南華會你對我既照顧！多謝你。你無論係球場內外嘅感染力量真係無得頂，我係你身上真係學到好多嘢！多謝你！球員時光真係過得好快，希望你冇更好嘅發展！屬於香港人的陳七！陳肇麒！」



■陳肇麒(黃衫)今年3月在足總盃為飛馬披甲。足總圖片

■陳肇麒(右)屢為球隊建功。資料圖片

## 南區增兵

### 迎接球季重啟

香港文匯報訊(記者黎永淦) 打入菁英盃決賽的冠忠南區宣布增兵，簽入季中加盟標準流浪的前鋒史提芬彭利拿，以及名將之後史提芬。

32歲的史提芬彭利拿在香港球壇已打滾多年，過去曾經效力公民、九巴元朗及理文等多間球會，而且一直能夠保持不俗的入球率。今季因疫情停擺之前，這位巴西前鋒為流浪上陣4場已取得6個入球。今次加盟冠忠南區，史提芬彭利拿將與曾在公民合作過的現任南區助教貝可泓重逢。他表示非常期待與新隊友操練及比賽，並會盡全力為新球會爭取錦標。

至於年僅19歲的史提芬，則是前南斯拉夫世青盃冠軍成員狄恩與印尼籍妻子在港誕下的愛情結晶。史提芬於2013年加入傑志青年軍，過去多次與南區U18交手，

讓教練團留下深刻印象。由於史提芬在香港出生，因此亦擁有本地球員資格。

對於父親過去曾多次成為港聯隊長，也曾當過最佳球星及最佳教練，史提芬坦言：「父親的成就對我的確有點壓力，但亦是我繼續爭取向前的最大動力，我每次操練及比賽都會付出百分百努力，從而提升個人實力。他是我的父親，亦是一位好球員，他可以教導我在球場上的知識，我慶幸能夠在這種壓力下成長。」

對於加盟冠忠南區的目標，史提芬希望可以為球隊爭取錦標，尤其是球季重開後的菁英盃，此外他亦希望向陣中多名具經驗的球員學習，從而慢慢建立自己在球隊的位置。



### 史提芬彭利拿

Stefan Figueiredo Pereira

年齡：32歲  
國籍：巴西  
身高：175cm  
位置：前鋒



### 史提芬

Stefan Antonic

年齡：19歲  
國籍：塞爾維亞(香港出生)  
身高：176cm  
位置：中堅、右閘

## 世外賽亞洲40強賽

### 10至11月舉行



■國足上個月在上海集訓，備戰世外賽。資料圖片

亞足協5日晚發布公告稱，2022年卡塔爾世界盃亞洲區外圍賽40強賽將延期至10月8日和13日以及11月12日和17日進行。

2022年卡塔爾世界盃亞洲區外圍賽去年就已經拉開戰幕，中國男足與敘利亞、菲律賓、關島及馬爾代夫隊分在A組。但在目前的A組積分榜中，中國男足以4戰2勝1平1負積7分的成績排在小組第二。

強賽剩餘的比賽賽程不得不更改。按照此前的賽程，中國隊原定於3月26日、3月31日對陣馬爾代夫和關島隊，並在6月4日、6月9日迎戰菲律賓和敘利亞隊。

5日，亞足協正式官宣了最新賽程安排。就國足而言，將於10月8日主場對陣馬爾代夫、10月13日客場挑戰關島、11月12日主場迎戰菲律賓、11月17日主場交手敘利亞。

■中新社

## 長話短說

### 6名U19球員私自外出遭處罰

中國足協昨日宣布，任麗昊、彭號、劉祝潤、陶強龍、韓東及何龍海六名U19國青球員因違反國家隊疫情防控規定私自外出，被取消入選徵調進入各級國家男子足球隊的資格，並禁止參加中國足球協會舉辦的比賽六個月。U19國青於5月17日至6月6日在上海集訓。5月30日晚，在隊伍例行查房後，陶強龍、劉祝潤、彭號、任麗昊、韓東及何龍海六名隊員經核實未請假擅自外出，直至次日凌晨返回。 ■新華社

### 李玲奪撐竿跳高測試賽冠軍



在5日舉行的一場中國田徑隊女子撐竿跳高測試賽中，名將李玲(見圖)以4米60的成績輕鬆贏得冠軍。本次比賽以北體大國家隊訓練基地為中心，位於浙江、山東、陝西西安、安徽等地的訓練基地也通過實時連線，同步進行了測試。包括李玲、陳巧鈴、任夢茜、李超群、宋婷婷等在內，共計有9名選手參加了本次比賽。 ■新華社

### 鍾伯光專欄

## 壁球發展困難重重

壁球可以算是香港最具代表性的運動之一，而這項運動早在上世紀70年代就已在港興起，到了80年代初香港體育學院的前身，即銀禧體育中心的成立，便成為其中一個受中心資助的重點項目，現任體院副院長蔡玉坤先生也是當時銀禧中心壁球隊的骨幹成員。

80至90年代初，是壁球在香港發展最蓬勃的時期，也是當時的市政局及區域市政局發展運動場地和設施的黃金時期。當時在室內場地規劃中，必須預留一些空間和資源來興建及發展壁球場，這個發展規劃，也延伸到大學和一些私立中學，從而造就了吸引更多年輕人參與的壁球運動。

壁球一直都想打入奧運成為正式項目，雖然每次都無功而回，但它那非奧運項目的身份造就了香港壁球隊在亞運會上奪取獎牌的有利地位。因為中、日、韓這三支勁旅都因壁球不是奧運項目而未能獲得其國家經費的支持而難以發展。

到了90年代被譽為小旋風的趙詠賢的出現，更吸引了不少的青少年加入壁球運動，當中包括了歐氏兄弟歐詠芝和歐鎮銘，還有陳浩鈞，他們加入體院壁球青少年隊時也是我加入體院作為當時精英培訓總監的時候。那是1998年，雖然當時的撥款中不包括青少年發展，但每個精英項目都開始發展青少年隊。20年過去，這項工作的成績有目共睹。

時間過得真快，這三位當年是青少年隊的壁球手在前一陣子陸續宣布掛拍，而他們的成就也媲美他們的師姐趙詠賢。自趙詠賢在2002年釜山亞運會取得女單金牌後，歐鎮銘在2018年雅加達亞運會為港取得第二面單打金牌，再加上女團在2018年的一面金牌，壁球可算是香港在亞運會的金牌大項。但隨着這三位頂尖球手的退休，相信壁球隊在2022年的亞運會上要維持奪牌的優勢極不容易。

■浸會大學體育及運動學系教授 鍾伯光